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试卷类型：B
宝鸡中学2004—2005学年度第二学期期末考试

高 一 化 学 试 题  

说明：1、本试题分I、II两卷，第I卷的答案要按照A、B卷的要求涂到答题卡上，第I卷不交；

2、全卷共六大题30个小题，满分100分，100分钟完卷 

第I卷 （共51分） 

已知相对原子质量：C 12   H 1   N 14   P 31   Si 28   O 16   Ca 40

一、选择题(单选 18×2共36分)
1、近年来,我国许多城市禁止汽车使用含铅汽油,其主要原因是      (  )

A. 避免铅污染大气                     B.降低汽油成本

C. 提高汽油燃烧效率                   D.铅资源短缺

2、医疗上使用放射性核素
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治疗肿瘤，该核素原子核内的中子数与电子数之差是（ 　）

　　A．72　　　　　 B．53　　　　　C．19　　　　　D．125

3、石墨炸弹爆炸时能在方圆几百米范围内撒下大量石墨纤维，造成输电线、电厂设备损坏，这是由于石墨     （　 ）

　　A．有放射性　　  B．　能导电     C．易燃、易爆　　 　D．有剧毒

4、Murad等三位教授最早提出NO分子在人体内有独特功能，近年来在此领域的研究有很大进展。因此这三位教授荣获1998年诺贝尔医学奖及生理学奖。关于NO的下列叙述不正确的是              （   ）

A．NO可以是某些含低价N物质氧化的产物       B．NO是红棕色气体 

C．NO可以是某些含高价N物质还原的产物       D． NO不是亚硝酸酐

5、在人体所需的十多种微量元素中，有一种称为“生命元素”的R元素，对延长人类寿命起着重要的作用。已知R元素的原子有四个电子层，其最高价氧化物分子式为RO3，则R元素的名称为        （    ）

A.硫             B.砷          C.硒           D.硅 

6、通常状况下，氮气性质很不活泼，其原因是    （　　）
　　A．　氮分子的键能很大　　　　　　　B．氮分子是双原子分子
　　C．氮元素非金属性强　　　　　　　　D．氮原子半径小

7、鉴别NO2气体与Br2蒸气，可用              （　　）
　　A．湿润的淀粉一碘化钾试纸　　　　　B． 烧碱溶液
C．湿润的蓝色石蕊试纸　　　　　　　D． AgNO3溶液

8、下列物质加入或通入到紫色石蕊试液中，能使之褪色的是   (    )

①氯气   ②双氧水   ③二氧化硫   ④过氧化钠   ⑤臭氧

    A.①②③                        B.①②③④

    C.①②④⑤                      D.全部

9、镁橄榄石(2MgO·SiO2)中的阴离子是   (    )

A.SiO32-

    B.Si2O32-


  C.SiO44-



D.Si4O104-

10、待发现的原子序数为114的元素X，位于周期表中第七周期ⅣA族，下列关于X的叙述正确的是    (    )

A.有稳定的气态氢化物XH4



     B. X为非金属元素

C.最高价氧化物溶于水后呈酸性

     D. 最高价氧化物是XO2
11、NO2 与H2O反应时，NO2   （　　）
　　A．只作氧化剂                   B．既是氧化剂，又是还原剂
　　C．只作还原剂                   D．既不是氧化剂，又不是还原剂
12、某溶液中加入氯化钡溶液生成白色沉淀，再加稀硝酸沉淀不溶解也无气体逸出，则这种溶液中                    (      )

A、一定含有SO
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                                B、一定含有Ag+

C、可能含有SO
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或SO
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或Ag+ 的一种或几种       D、一定含有SO
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13、下列气体只能用向下排空气法收集而不能用排水法收集 的是  （   ）

Ａ NH3　     Ｂ　NO           C NO2　　         Ｄ　H2

14、选用一种试剂，将浓度相同的Na2SO3、Na2SO4、Na2CO3、Na2S、BaCl2溶液加以鉴别，这种试剂是          (    )

A、CaCl2溶液                 B、AgNO3溶液   
 C、稀H2SO4                    D、NaOH溶液

15、下列对制取水泥和玻璃的共同特点的叙述中，错误的是(　)
　　A．生产设备相同




B．反应都在高温下进行 

　　C．原料中均有石灰石



D．发生的都是复杂的物理化学变化

16、下列说法不正确的是(    )

A.新型无机非金属材料具有光学特性、具有生物功能、具有电学特性、能耐高温、强度高

B.高温结构陶瓷比金属材料具有许多优点，如不怕氧化、密度小等

C.光导纤维作通讯材料有许多优点，但怕腐蚀，铺设也很不方便

D.光导纤维除用于通讯外，还可用于医疗、信息处理等许多方面

17、硼有两种天然同位素510B和511B，硼元素的相对原子质量为10.80，则对硼元素中510B的质量百分含量的判断正确的是(    )

A. 大于20%

       
B.
小于20%

C. 20%

            D.  80%

18、氯化钠是日常生活中人们常用的调味品。下列性质可以证明氯化钠中一定存在离子键的是(    )

A.具有较高的熔点



   B. 常温下能溶于水

C.水溶液能导电




   D.熔融状态能导电

二、选择题(5×3共15分．每小题有一个或两个选项符合题意)
19、同主族元素形成的同一类型化合物，往往其结构和性质相似。PH4I是一种白色晶体，下列对PH4I的叙述中，正确的是   (    )

A.它既含离子键又含共价键

B. 它是一种共价化合物 

C.它不可能与NaOH溶液反应

D.它受热时，可能会分解产生有色气体
20、目前，科学界拟合成一种“双重结构”的球形分子，即把足球烯C60的分子容纳在Si60分子中，外面的硅原子与里面的碳原子以共价键结合，下列叙述不正确的是   (    )

A、该物质是一种新化合物         B、该球形分子含有极性键和非极性键

C、该反应为置换反应             D、该物质的相对分子质量为2400

21、容积相同的4个集气瓶，分别装满下述气体，将其倒放在水槽中，充分作用后，集气瓶中进水最多的是    （　　）
　　A．NO　　　　　　　　　　　　   　B．NO2 

　　C．　等体积的NO和O2的混合气　　  D．等体积的NO2和O2的混合气
22、a、b、c、d、e是含有一种相同元素的五种物质，可发生如下转化：[image: image6.bmp]，其中：a是单质；b是气体；c、d是氧化物；e是最高价氧化物对应的水化物，则a可能是（  ）

A．  N2           B．Cl2             C．C           D． S

23、已知X+、Y2+、Z-、W2-四种离子均具有相同的电子层结构。下列关于X、Y、Z、W四种元素的描述，不正确的是(    )

A.
原子序数：Y＞X＞Z＞W

     B. 原子半径：X＞Y＞Z＞W

C.  金属性：X＞Y，还原性：W2-＞Z-
     D. 原子最外层电子数：Y＞X＞Z＞W
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